

政策赋能 展销联动

“五一”车展激活消费新引擎

■见习记者 杨紫晶

本报讯 “五一”假日期间，淮北市创新实施“政策+展会+市场”三位一体促消费策略，以300万元汽车消费券为政策杠杆，联动大型惠民车展与4S店市场化让利活动，构建起层次分明、协同联动的促消费政策体系。通过精准锚定消费需求、优化资源配置，有效激活汽车消费市场，实现区域消费市场规模与质量双提升，为“五一”消费热潮注入强劲动能，成为推动区域经济增长的重要引擎。

步入车展现场，各品牌展位有序排布，从时尚动感的家

用轿车，到大气稳重的SUV，再到科技感十足的新能源车，近百款热门车型集中亮相，全方位满足市民多样化购车需求。前来选车、试车、订车的市民络绎不绝；有计划以旧换新的年轻夫妇，有准备购置家用的三口之家，还有追求个性化出行的年轻人。市民们穿梭于各个展位之间，或仔细研究车辆配置参数，或与销售人员深入交流性能细节，现场人气持续高涨。

作为此次活动的核心驱动，相山区发放的300万元汽车消费券发挥了关键作用。消费券设置2000元、3000元、4000元三档额度，精准匹配不同价位

车型的消费需求。数据显示，5月1日至5日活动期间，2000元优惠券核销189张，3000元优惠券核销266张，4000元优惠券核销18张，累计补贴金额达125万元。这些实实在在的优惠政策，既展现了政府促消费的诚意，也切实转化为市民购车的直接动力。

在消费券与车展活动的双重拉动下，汽车销售成绩斐然。短短五天时间，累计销售新车473辆，总成交金额达6620万元，同比增长47%。亮眼数据的背后，不仅彰显了相山区精准施策的积极成效，更印证了淮北消费市场的巨大潜力。值得关注的是，本次车展展现出强大

的区域辐射效应，市外消费者购车量达140辆，占总销量的29.6%，充分说明相山区的促消费政策与展销模式已形成跨区域吸引力，有效提升了淮北在周边消费市场的影响力。

除政府消费券外，各汽车4S店积极响应，推出多元化让利活动。部分商家提供购车赠送保养服务、加油卡等福利；针对热销车型，有的4S店给出万元级现金优惠；还有商家推出低首付、零利率的金融方案。这些市场化让利举措与政府补贴形成协同效应，进一步降低消费者购车成本，释放市场消费动能。

此次车展不仅拉动了汽车

消费，更形成了强大的消费联动效应。许多市民在购车之余，还选择在周边商圈就餐、游览淮北特色景点，有效带动餐饮、旅游等关联产业发展，为“五一”假期消费市场注入新活力。

作为推动消费市场复苏的重要抓手，此次车展为区域经济发展提供了可复制、可推广的经验范式。未来，我市将持续创新消费场景，优化消费环境，推出更多惠民利民举措，通过政策引导与市场活力的有机结合，持续释放消费潜力，为淮北经济高质量发展注入持久动力，让市民共享消费升级带来的实惠与便利。



触摸AI科技

5月1日，市民带孩子在市图书馆内的“淮北市首届中小学科技创新成果展”展厅参观。

据了解，本次展览聚焦AI智能机器人领域，设有机器狗表演、体验编程机器人和科普绘画展等活动，吸引众多市民带孩子前来参观、体验，开拓视野，感受AI智能科技的魅力。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 张婷

阳光助残志愿服务中心开展“五一”公益活动

■见习记者 陈倩

本报讯 在“五一”国际劳动节来临之际，淮北阳光助残志愿服务中心开展“手塑温暖·爱心同行”主题公益活动，以实际行动传递社会温情，弘扬劳动精神，让环卫工人感受到社会关爱。

活动现场，志愿者们为环卫工人送上慰问品，并与他们亲切交流，贴心叮嘱大家关注天气变化，做好户外作业时的防雨、防晒及防暑措施。一句句温暖的话语，一个个真挚的笑容，让环卫工人感受到了浓浓的关爱。

据了解，淮北阳光助残志愿服务中心成立于2019年2月，广泛凝聚“中国好人”“淮北好人”等优秀志愿者力量，常年活跃在助老扶弱、社区服务等各类志愿服务一线。此次活动不仅是对劳动者的致敬，更彰显了“好人之城”淮北的文明底色。志愿者们用脚步丈量责任，以行动践行担当，让温暖在城市角落流动，为节日增添了这一抹动人的人文关怀。

接下来，该中心将持续深化志愿服务品牌，推动更多群体在互助共融中感受城市温度，让“好人精神”在新时代文明实践中持续发光发热。

暖心接力！乘客遗失红包找到了

■记者 刘星 通讯员 庞力

本报讯 “五一”假期出行高峰期，出租车成为市民短途出行的热门选择，但匆忙之中易发生物品遗落情况。5月3日上午，市民张女士不慎将装有500元现金的红包遗落在出租车后排。所幸在市运管部门高效联动与驾驶员积极配合下，仅用数小时便物归原主，展现了城市文明温度。

当天10点28分左右，张女士乘坐出租车从翡翠岛小区前往濉溪县人民政府附近。下车返家后，她惊觉装有500元现金的红包不见了，焦急之下立即向出租车管理部门求助。值班人员接到电话后，迅速登记情

况，同时调取车内监控与行车轨迹展开排查。

通过路面监控，工作人员锁定了出租车车牌号，确认车辆行驶轨迹后，当即联系皖FT2696出租车当班驾驶员杨师傅。杨师傅回忆起搭载过张女士，随即仔细在车内寻找，但并未发现红包。而车内监控画面显示，张女士下车后，下一位乘客的小朋友发现了红包，并交给了同行家长，当时杨师傅并未察觉。

运管人员通过驾驶员微信收款记录留言联系拾获者。仅1小时后，拾获乘客主动联系驾驶员杨师傅，确认红包完好并约定归还时间。当日下午，张女士在运管中心见证下取回红包，并感激地表示：“从求助到拿回红包全程不过3小时，工作人员的专业和杨师傅的热心让我感到很暖心！”

市运管部门工作人员介绍，“五一”期间，失物协查日均受理量显著增加，遗失物品以手机、钱包等小件居多。为此，假期实行严格值班制度，通过GPS定位与车内监控联动，大幅提升失物找回效率。同时，工作人员提醒广大乘客，下车前务必仔细检查随身物品，妥善保存乘车票据，以防财物丢失。

多年来，我市出租汽车行业传承雷锋精神，好人好事不断涌现，拾金不昧已成为常态。多年来，我市出租汽车行业传承雷锋精神，好人好事不断涌现，拾金不昧已成为常态。

双层列车短暂重返淮北站 车迷假期奔赴怀旧之旅

■记者 刘星
通讯员 赵文静 孟祥宇

本报讯 5月5日11点50分，一列蓝白相间的双层列车缓缓驶入站台，车身“K5826”标识在阳光中若隐若现。这列曾在春运期间引发关注的网红双层列车再度亮相淮北站。4月30日至5月2日、5月4日至5月5日期间，往返于合肥与淮北的

K5825/26次双层列车正式开行，吸引众多铁路爱好者争相体验。

淮北站相关负责人介绍，此次投入运营的25K型双层列车采用蓝白相间涂装，外观清新亮眼。相比传统单层列车，双层列车通过上下两层空间设计，大幅提升载客量，有效缓解节假日客流压力。列车内部设置独立楼梯连接两层车厢，乘

客可通过车窗全方位欣赏沿途田野风光与城市景致。

“得知双层列车复开，我提前一周就订好了车票。”资深铁路爱好者王先生难掩兴奋，“双层列车承载着几代人的出行记忆，随着铁路技术更新，这类车型已逐渐退出运营，这次体验机会十分难得。”据了解，随着新型动车组普及，双层列车因维护成本较高、线路适配性受

限等因素，逐步退出历史舞台。“随时可能停运”的消息让这趟列车成为铁路迷心中的“打卡热点”。

在列车车厢内，复古的内饰设计与现代化设施相得益彰。不少乘客手持相机记录乘车过程，年轻旅客还通过视频与家人分享独特的乘车体验。“第一次坐双层火车，感觉像进入移动观景台。”市民李

“橙”心劳动守护节日洁净

■记者 朱冬

的节日环境。

经排查，5月1日至5日假日期间，未发现存在安全隐患问题。同时，统筹投入环卫力量9300余人次，出动作业车辆670多台次，日均清运垃圾超400吨。主城区相山区重点攻坚卫生死角，清理隐蔽垃圾点120处，维护垃圾桶、果皮箱2600余个，大型机械日均清扫道路30公里；杜集区由专人带队督导，动态增配100人次强化商圈、公园等人流密集区保洁，垃圾清运频次提升至每日2—3次，机械化作业洒水喷雾超12次/日；烈山区针对景区游客高峰，实行“定时清扫+高频巡回”双模式，核心景点每2小时强化保洁，累计清扫5000余频次。三区联动下，核心区域垃圾滞留时间缩短至15分钟内，道路扬尘负荷下降42%，全域环境质量显著提升。



首届“问鼎龙脊” 搏击王者争霸赛举办

■见习记者 傅天一

“控制大师”“综合搏击小霸王”等年轻小将，同时也有专业级退役老将。此次比赛还吸引了众多业余搏击爱好者参与百姓擂台赛。

赛事举办期间，周边的游客和群众纷纷前来观赛。观众被选手们顽强拼搏的精神和高超技艺所震撼，现场掌声、欢呼声此起彼伏。

中原融媒体中心《游戏天下》频道、《云龙勇士》栏目组以及《武林风青少年》栏目组等多家媒体直播报道了本次赛事。

市生态环境系统 MINI马拉松挑战赛落幕 以奔跑之名传递绿色能量

■记者 黄旭 通讯员 王璐

号，更让运动与环保理念深度融合，参与者在挥洒汗水的同时，也成为绿色生活的传播者。

活动以“主题党日+体育竞技”模式创新开展，将党建工作深度融合生态文明建设。赛事特别设立“绿色战队”团队奖项，通过单位参与率、完赛率综合评选出优胜队伍，激发集体荣誉感与凝聚力。参赛党员干部纷纷表示，这场赛事既是践行生态文明理念的实践课，也是锤炼党性修养的思政课，激励大家在生态保护一线勇毅前行。

此次赛事的成功举办，既是我市生态环境系统以实干践行党的二十大精神的生动实践，也是推动全民参与生态文明建设的重要举措。未来，我市将继续以“生态领跑”为目标，让绿色成为城市发展的永恒底色，为建设美丽中国贡献淮北力量。

法润乡村 情暖民心 退休法官普法进乡村

■记者 俞晓萌 通讯员 吴毛毛

的解决方案；向村民发放《法律问题手册》等资料，确保普法内容精准对接群众需求。

作为基层治理的“银发智囊团”，退休法官工作室充分发挥审判经验丰富、群众基础深厚的优势，通过“案例教学+互动答疑”模式，构建起“法律供给”与“民生需求”的精准对接平台。自今年以来，已累计协助周陈村调解矛盾纠纷3起，提供法律咨询40余人次，不仅成为群众家门口的“法律诊所”，更通过“传帮带”机制，有效提升了村“两委”干部和志愿者的法治思维与调解能力，为基层治理储备了“带不走的法治人才”。

下一步，市中级人民法院将继续整合退休法官专业力量，推动工作室与基层治理深度融合，打造“一站式”法律服务平台，让法治阳光照亮乡村振兴之路。